

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 21 (8379)

Суббота, 16 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ОСТРОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 636

Васильев Петр Александрович



Петр Александрович Васильев родился в 1948 году в деревне Рябово Островского района. Бес-партийный, образование среднее.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! 24 ЕДИНОДУШНО ОТДАДИМ ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

В СОТНИ АДРЕСОВ

На Сахалин и Камчатку, в Белоруссию и Сибирь, в Подмосковье и Казахстан — 662 пункта нашей страны — отгружает свою продукцию Опачецкий ремонтный завод.

Муфтовый вентиль, главный вид изделия литейно-механических цехов, пользуется в народном хозяйстве повышенным спросом.

А спрос, как и должно быть, диктует постоянное улучшение качественных характеристик продукции. Коллектив завода внедрил большой комплекс организационно-технических мероприятий, направленных на то, чтобы дефицитные изделия отвечали лучшим образцам. В прошлом году на за-

вод не поступило ни одной рекламации. Потребители дают высокую оценку качеству изделий с маркой Опачецкого ремзавода.

Лучше — это почти всегда и больше. Каждый день в адрес потребителей отгружается сверхплановая продукция. Сейчас коллектива завода несет трудовую вахту под лозунгом «Дню

выборов — достойную встречу».

В заводской комитет продолжают поступать сведения о том, что личная пятилетка выполнена. Например, бригада Виктора Николаевича Ильина уже работает по трудовому календарю 1982 года. А всего на заводе в счет одиннадцатой пятилетки трудится шесть бригад, 71 человек.

В. ДМИТРИЕВ.

Коллектив по пошиву верхней женской одежды во

главе с Н. Н. Гавриловой — один из лучших в сфере услуг. Ему свойственны трудолюбие и внимание, желание предвидеть и удовлетворить запросы людей. Сколько добрых обновками, сшитыми мастерами этой бригады! Клиенты обращаются к за-крайице Н. Н. Гавриловой с уверенностью, что обязательно найдут то, что ищут.

Передовые портнихи бригады трудятся с опережением графика.

Примеров заинтересованного отношения к труду, внимания к посетителям немало. Всем нам приходится быть в торговых предприятиях. Здесь мы можем оценить, как заботятся о нас, удовлетворяют запросы. И продавцы многих магазинов обладают тем, что необходимо в общении с людьми: вниманием, честностью, бы-

стротой в работе. Но встречаются и такие, которые неуважительно относятся к покупателям, не соблюдают распорядок рабочего времени, нарушают правила советской торговли. Об этом говорят и письма читателей, поступающие в редакцию.

Совершенствование форм и методов обслуживания самым тесным образом связано с дальнейшим развитием материально-технической базы. У нас открываются новые торговые точки, приемные пункты, увеличивается количество установленных телефонов и радиоточек. В то же время культура, качество обслуживания в значительной мере зависит не только от количества предприятий, их оснащенности оборудованием, но и от умения работаю-

щих людей, руководителей соблюдать дисциплину исполнения.

Много жалоб поступает на работу телефонной и радиосвязи. Люди обращаются в почтовые отделения, затем в район и, не получив помощи, пишут в газету. А те, кто должен по долгу службы заниматься этими вопросами, отговариваются обещаниями, различного рода ссылками на трудности, но не решением справедливых просьб граждан.

Справедливо сетуют опочечане на то, что не всегда можно воспользоваться услугой по распределению дров. Часто меняются там работники, а то и вовсе их не бывает. Следует подумать и об улучшении снабжения населения газовыми баллонами.

ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ!

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на поля на 13 февраля 1980 года

(в тоннах на гектар пашни)	
«XXI партъезд»	21,0
Кормообъединение	11,0
«Опочецкий»	8,7
«Кр. фронтовик»	7,7
«Вперед»	6,8
им. Минчурина	6,1
«Урожай»	4,1
«Глубоковский»	3,4
«Большевик»	3,1
«Организатор»	3,0
им. Жданова	2,5
«Кр. Заречье»	2,5
им. Любимова	2,4
«Заветы Ленина»	2,2
«Кр. Октябрь»	2,0
«Салют»	1,8
«Духновский»	0,9

По району 4,4

Хозяйствами района на 13 февраля органических удобрений вывезено на поля 163292 тонны, что составляет 71 процент к плану четырехмесячника. За неполные две недели текущего месяца получена прибавка удобрений на гектар пашни равная 0,6 тонны.

Наиболее заметны результаты работы по повышению плодородия земель в колхозе «XXI партъезд». Здесь под будущий урожай уже вывезено 34640 тонн органики. В феврале доза удобрений на гектар пашни в хозяйстве возросла на 7,7 тонны.

Увеличивается количество удобрений на полях кормообъединения. На гектар пашни здесь их уже приходится 11 тонн, причем 1,9 тонны составила февральская прибавка. Все это является

неплохой предпосылкой для успешного выполнения планов по кормопроизводству.

Продолжают результативно трудиться земледельцы совхоза «Опочецкий». Собственными силами они уже доставили на поля 24976 тонн органики. Выше среднего по району в этом хозяйстве и показатель за прошедшие дни февраля.

Совхоз «Красный фронтовик» задание четырехмесячника выполнил. И работы по повышению плодородия земель в хозяйстве продолжаются. За последнее время несколько поправили положение земледельцы колхоза имени Любимова. Но показатели здесь все еще остаются низкими.

Замедлили темпы вывозки на поля местных удобрений в колхозе имени Жданова, совхозах «Салют», «Организатор» и «Духновский». В этих хозяйствах доза органики на гектар пашни за две недели февраля увеличилась лишь на 100—200 килограммов. А колхоз «Заветы Ленина» за этот период вообще не дал никакой прибавки.

Нельзя удовлетвориться и теми результатами, которые получены в текущем месяце колхозами имени Минчурина, «Красный Октябрь», «Урожай», «Вперед» и совхозом «Глубоковский». В этих хозяйствах прибавка меньше средней по району.

До конца четырехмесячника остается немногим более 30 дней. А объем работ в ряде хозяйств предстоит выполнить немалый. Темпы вывозки органических удобрений надо ускорить.

ТЕМП ВЫСОКИЙ

Задание, предусмотренное на период четырехмесячника, механизаторами совхоза «Красный фронтовик» выполнено. Доставка удобрений под будущий урожай идет сверх намеченного. На полях хозяйства доставлено более четырехнадцати тысяч тонн удобрений, так нужных нашим почвам. Это составляет в среднем восемь тонн на гектар пашни.

Особенно высоких показателей добилась Петровская бригада, руководит которой коммунист Михаил Яковлевич Павлов. На земли, которые весной придется обрабатывать его бригаде, вывезено по двенадцать тонн удобрений на гектар,

Немалая в том заслуга звена механизаторов, возглавляет которое Анатолий Алексеевич Глушко. За период четырехмесячника ими вывезено от ферм совхоза более восьми тысяч тонн удобрений.

Сейчас Анатолий Алексеевич с товарищами занят вывозкой органики на поля от-

деления Заверняка. В звене одиннадцать единиц техники, из них два бульдозера, один погрузчик, три тяжелых трактора и семь колесных. Механизаторы стремятся как можно полнее заправить органикой каждый гектар земли, отведенной под кормовые культуры.

Наше хозяйство в основном специализируется на животноводстве. Поэтому работу о кормовой базе считаем одной из важнейших.

Несмотря на то, что план выполнен, темп работы механизаторов остается прежний. Ежедневно на поля доставляется 130—150 тонн органики. Конечно, можно было вывозить и больше, но в последние дни стояли сильные морозы и это оказывало влияние на работу.

Механизаторы полны решимости выполнить свои социалистические обязательства, вывезти на поля 20 тысяч тонн органики вместо 13 по плану.

А. АМИРХАНЯН,
главный агроном.

потери рабочего и свободного времени.

Много теряется рабочего времени из-за того, что большинство предприятий службы быта работает в те дни и часы, что и промышленные предприятия, организации. Ставится задача, чтобы предприятия службы быта работали в удобное для населения время.

Ежедневно и ежечасно различными видами услуг пользуются сотни жителей города и села. Пусть везде им будет оказан радушный прием, пусть всегда чувствуют искреннюю заботу о себе.

Повышение качества обслуживания — важная часть социально-экономической программы, принятой XXV съездом КПСС. Успешная реализация ее — предмет постоянной заботы руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

На встречу выборам в Советы

Почетный заказ

Из месяца в месяц успешно выполняет производственные задания коллектива Опочецкой типографии. Кроме выпуска Опочецкой и Красногородской районных газет, мы изготавливаем бланочную документацию для многих предприятий.

А в феврале типография получила почетный заказ на изготовление бюллетеней тайного голосования по выборам депутатов в районные, городской, поселковый Советы народных депутатов.

Выполнение этих заказов было поручено наборщикам члену КПСС Нине Ивановой и Людмиле Хлебушкиной, печатникам члену КПСС Ивану Махову, комсомольцам Николаю Чугунову и Любови Ильиной.

Заказ выполнен в установленный срок. Отпечатано на бумаге разных цветов свыше 65 тысяч бюллетеней.

Л. ЗАЙЦЕВА,
рабочая типографии.

С ПРИНЯТИЕМ Законов о сельском, поселковом, городском и районном Советах заметно повысилась роль постоянных комиссий. В специальных главах законодательных актов четко определены их основные задачи, а также организационные формы деятельности. Непосредственно участвуя в осуществлении полномочий Советов, эти депутатские формирования значительно расширили возможности местных органов государственной власти воздействовать на результаты хозяйственного и социально-культурного строительства.

НЕМНОГИМ более года прошло со дня слияния двух соседних хозяйств — колхозов «Организатор» и «Родина» и создания на их базе совхоза «Организатор». И до этого в хозяйствах велась забота о строительстве жилья, культурно-бытовых учреждений. Линия на строительство собственными силами, методом генподряда продолжается и сейчас. Нынче предусматривается сдать в эксплуатацию семь двухквартирных жилых домов. На окраине деревни Теребени уже вырос целый жилой массив.

Для создания удобств рабочим, специалистам в деревне Болгатово открыт сад-ясли. Совхоз взял на себя заботы по оборудованию детского дошкольного учреждения. Здесь тепло, уютно. И пока родители находятся на работе, их дети под присмотром заведующей В. И. Егоровой и няни С. В. Быстровой.

Валентина Ивановна в прошлом году окончила дошкольное отделение Опочецкого педучилища. Руками молодой заведующей уже много сделано по офор-



млению сада, созданию хорошей игрошки. Совхоз выделяет для детского учреждения продукты, а медицинский присмотр детей ведут врачи Болгатовской участковой больницы, работники санэпидстанции.

ПДУ-1721 и ПМК-2 «Дорспецстрой» по улучшению работы пассажирского автотранспорта.

При проверке выполнения данного вопроса комиссия с удовлетворением отметила значительное улучшение работы пассажирского автотранспорта в городе и, за некоторым исключением, на селе.

Злободневным вопросом в районе является водоснабжение населения. Комиссия рассмотрела вопрос «О выполнении плана Опочецким СМУ-4 «Бурводстрой» по водоснабжению населения и сельскохозяйственных объектов района».

Одно из своих заседаний эта комиссия посвятила рассмотрению выполнения наказов избирателей, данных депутатами районного и областного Советов народных депутатов шестнадцатого созыва в области транспорта, дорожного строительства, благоустройства и связи. Во исполнение наказов избирателей построен автопавильон в дер. Глубокое, организовано трехрейсовое движение по маршруту Опочка—Глубокое в летний период, отремонтированы дороги Броды—Матюшкино, Макушино—Кренево, построены колодцы для жителей деревень, отремонтированы и заасфальтированы улицы города и другие.

В числе активных помощников комиссии И. И. Михайлов — инженер ПДУ-1721, А. С. Рубцов — начальник комбината коммунальных предприятий, Е. П. Семенов — начальник автоколонны № 1300 и другие.

Глубоко и критично обсуждены на заседании комиссии такие вопросы, как «О выполнении обязательств по благоустройству города комбинатом коммунальных предприятий», «О работе телефонной связи в районе», «О выполнении плана и обязательств ДЭУ-144» и другие.

Решения комиссии направляются не только конкретным исполнителям, но и, если того требуют обстоятельства, в адрес сельских и городского Советов народных депутатов. Одним из направлений деятельности постоянной комиссии является контроль и проверка исполнения решений районного Совета, его исполкома, вышестоящих органов и собственных рекомендаций.

Заслушав на своем заседании вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы пассажирского автотранспорта», комиссия дала конкретные рекомендации администрации автоколонны № 1300 и руководству ДЭУ-144,

В. ЛЯКИНА,
инструктор райисполкома.

Отрадные перемены

Отрадные перемены происходят в совхозе «Организатор». Линия, которую проводят партком, рабочий комитет и администрация совхоза по созданию нормальных условий для работы, быта и отдыха рабо-

чих, особенно молодежи, оправдывает себя.

Ю. ИВАНОВ.

НА СНИМКАХ: в детском саде совхоза; новое строительство.

Фото Ю. Орлова.



НАМ ПИШУТ

В «гости» к Пушкину

Десятого февраля краеведы средней школы № 4 посетили Пушкинский заповедник. В 1837 году, 10 февраля, в 14 часов 45 минут перестало биться сердце великого поэта. В воскресный февральский день к могиле поэта с живыми цветами, гирляндамишли люди, приехавшие из разных уголков нашей страны. Здесь можно было увидеть ученых и артистов, рабочих и колхозников, просто школьников. Сюда собрались те, кому дорого имя великого поэта.

В 19 часов состоялся торжественный вечер, посвященный 143-й годовщине со дня смерти А. С. Пушкина. Открыл его известный всему миру хранитель и блюститель пушкинских

тайи заповедника, научный сотрудник С. С. Гейченко. Выступили поэты и ученые города Ленинграда.

Школьники познакомились с научным сотрудником института русской литературы Академии наук СССР С. А. Фомичевым, с поэтами Макаровым, Максимовым, Сорокиным. Посмотрели концерт Ленинградской консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова и артистов оперной студии Ленинградского Дворца культуры имени А. М. Горького.

Уезжая, ребята поняли, что самое доброе, самое честолюбивое, что есть на земле, воедино слито с именем А. С. Пушкина.

Э. КОРОСЬ,
учитель школы.

«Здравствуй, песня!»

В дни празднования годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в наш район приезжает лауреат конкурса на лучшую песню Саратовский композитор Евгений Бикташев и солистка вокально-инструментального ансамбля «Мелодии Саратова» Нина Калашникова.

Саратовский композитор Евгений Бикташев является лауреатом целого ряда песенных конкурсов.

В исполнении известных мастеров песни Евгения Бикташева звучат по Всесоюзному радио, Центральному телевидению, на грампластинках, в кино и с эстрады. Их можно встретить на страницах газет, журналов, а также в авторских сборниках композиторов.

Во вступительной статье к одному из таких сборни-

ков Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, народный артист СССР, композитор В. П. Соловьев-Седой писал: «Песни Евгения Бикташева имеют свое лицо. Они привлекают сердечностью, простотой, своеобразием и производят хорошее впечатление. Есть песни особенно выделяющиеся, трогающие теплотой и искренностью...».

Евгений Бикташев свободно владеет аудиторией. Его встречи со слушателями проходят легко и непринужденно: композитор рассказывает много интересного, порой забавного, смешного и сам исполняет свои новые песни.

Начало музыкального вечера 23 февраля в 17 часов в районном Доме культуры. Ведет программу Нина Калашникова.

Отч

НА
ВН

На днях перед состоявшимся со дном о пропавшей 1979 год и в хозяйственном 1980 год пятилетнем седатель комитета. Он анализирует землемеры, земельных землевладельцев, например, полнение и принятие довольно вился на

В минувшего гектара лишь по позволило под будущее количества фурражные достигнуты бежки по на, не вы продаже сударству.

Еще хуже картофелевыность составляет центрина не обеспечивает семян. В ложной борьбе проведено. очередь скончалась уборки.

Земледелей добиться в по производству государству. В среднем не только в первом Колхоз семенами ложь.

К текущему ложному грядущему в было запасено кормовых но, при этом продуктивность надой от коров ставил 110 молока — меньше, ч году. Не пропасть и полноточный принос и открупного р

Хозяйство заданиями и продаже ветноводства Молока и соответствует цента к плюс

Вместе с отмечено тельного в водов. Трудились хор в борьбе заслоно молочного производственного центра. Успешно животноводческой старшей Л. А. Павловы своим поклонникам А. А. Смирновы коровы по

ФЕ

ОХДЕ З
НА 13 ФЕВ
В первой

«Вперед» «Большевик» им. Жданова им. Мичурина «Урожай» «Кр. Заречье» «Глубоков» «Салют» «Кр. фронт»

Отчеты и выборы в колхозах

НА НЕДОСТАТКИ – ВНИМАНИЕ ОСОБОЕ

На днях в колхозе «Вперед» состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом о производственно-финансовой деятельности за 1979 год и задачах колхоза на завершающий год пятилетки выступил председатель колхоза В. А. Грузков. Он дал основательный анализ результатов труда земледельцев и животноводов, отметил некоторые положительные стороны в работе, направленной на выполнение плановых заданий и принятых обязательств, довольно подробно остановился на недостатках.

В минувшем году с каждого гектара получено зерна лишь по 10,1 центнера. Это позволило засыпать семена под будущий урожай, некоторое количество выделить на фуражные цели. Однако не достигнуты намеченные рубежи по производству зерна, не выполнен план по продаже этой продукции государству.

Еще хуже результаты в картофелеводстве. Урожайность составила лишь 53 центнера клубней. Хозяйство не обеспечило даже засыпку семян. В летний период должной борьбы с сорняками не проведено. А это в свою очередь сказалось на качестве уборки.

Земледельцы не смогли добиться выполнения планов по производству и продаже государства льнопродукции. В среднем с гектара получено только 1,9 центнера трескет в переводе на волокно. Колхоз не обеспечил себя семенами льна.

К текущей зимовке на условную голову скота в хозяйстве всех видов кормов было запасено 5,6 центнера кормовых единиц. Естественно, при этом низка и продуктивность скота. Средний надой от коровы за год составил 1880 килограммов молока — на 62 килограмма меньше, чем в предыдущем году. Не может удовлетворить и полученный среднесуточный привес на доращивание и откорм молодняка крупного рогатого скота.

Хозяйство не справилось с заданиями по производству и продаже продукции животноводства государству. Молока и мяса стране дано соответственно 82 и 54 процента к плану.

Вместе с тем на собрании отмечено немало положительного в работе животноводов. Труженики ферм добились хороших результатов в борьбе за высокое качество молока. Первосортная продукция составила 93 процента. Успешно поработали животноводы молочнотоварной фермы Горбово, где старшей дояркой является Л. А. Павлова. Они выполнили свои обязательства по всем показателям. Доярка А. А. Смирнова от каждой коровы получила 232 кило-

грамм молока сверх обязательства.

Немало передовиков производства среди механизаторов. Многим из них присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Словом, в хозяйстве есть на кого равняться, имеются все возможности для выполнения планов 1980 года по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции.

Для этого необходимо правлению колхоза улучшить руководство производственной деятельностью сельских тружеников, серьезно отнести к тем предложениям, которые внесены при отчете ревизионной комиссии, а также выступившими в прениях.

Надо принять все меры, чтобы обеспечить скот кормами на будущую зимовку, — говорит главный зоотехник О. И. Петров. — Только при этом условии можно рассчитывать на успехи в животноводстве. Мало внимания уделяется зимовке текущей. Бригадам следует серьезно отнести к заготовке веток, по-настоящему организовать это дело. Измельчать уже нечего стало. А ведь требуется не только обеспечить животных веточными кормами на ближайшие дни, но и создать определенные запасы на весну.

— Техники у нас немало, — сказал главный инженер А. В. Васильев. — Плоховато лишь с плугами и боронами зиг-заг. Имеющиеся машины будут готовы к 20 марта. А вот использовать их на полевых работах надо более эффективно, особое внимание при этом следует обратить на автотранспорт.

— Тракторов у нас действительно немало, — говорит в своем выступлении главный агроном В. Г. Павлов. — Как правило, слышим заявления об их готовности к работе. А в прошлом году из десяти гусеничных машин могли выехать на вспашку только две. Пахать требовалось очень много. Тут уж не до качества. Затягивались и сроки сева.

Нет у нас шланговых опрыскивателей для льна. Слабая техническая база и для заготовки кормов. Недостаточно организованности. Все это отрицательно сказывается на конечных результатах. Требуется большая работа по повышению плодородия полей и лугов, общего уровня агротехники возделывания сельскохозяйственных культур.

Докладчик и выступающие большое внимание уделили вопросам укрепления трудовой дисциплины.

На собрании присутствовал и выступил с речью заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Е. Г. Лякин.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ФЕРМАМ – ПОЛНЫЙ ЗАПАС ЛЬДА

С ВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ ЛЬДА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА 13 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

В первой графе — доведенное задание, во второй — выполнение (в кубических метрах)

«Вперед»	400	400	«Духновский»	600	—
«Большевик»	600	200	«Организатор»	600	—
им. Жданова	600	200	«Заветы Ленина»	600	—
им. Мичурина	500	87	«XXI партсъезд»	640	—
«Урожай»	1200	160	им. Любимова	800	—
«Кр. Заречье»	400	10	«Опочецкий»	1000	—
«Глубоковский»	200	—	«Кр. Октябрь»	1200	—
«Салют»	200	—			
«Кр. Фронтовик»	500	—			
			По району	10040	1057

Обеспечение ферм необходимым запасом льда на летний период является одной из важнейших задач. Оно и понятно. Ведь лед в жаркие дни этого времени крайне необходим для охлаждения молока. Его качество во многом будет зависеть от того, как поработают труженики села сейчас, успеют они вовремя запастись ледом или нет.

Дело в том, что срок для такой работы как правило невелик. До середины зимы то-

нок бывает лед — невыгодно его заготовлять. А в конце ее на реках и озерах работам может помешать вода.

Теперь уж недалеко до весны. И времени терять нельзя, тем более, что хозяйствам предстоит выполнить немалый объем работ — надо не только вытащить лед из воды, но и вывезти его к фермам, должным образом укрыть.

Своевременно позаботились об этом руководство колхоза «Вперед». Труженики

хозяйства уже заготовили нужное количество льда. Как и прежде, они имеют теперь все основания рассчитывать на успех в борьбе за качество молока.

Третья часть необходимого количества запасена в колхозах имени Жданова и «Большевики». Приступили к заготовке льда колхозы имени Мичурина, «Урожай» и «Красное Заречье». Однако сделано в этих хозяйствах еще мало. А остальные это важное дело даже и не начинали.

С заготовкой льда следует торопиться. Иначе можно упустить время.

◆ ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

За подъем льноводства

КОЛХОЗ «Красный Октябрь» — единственное в районе хозяйство, которое выполнило установленный государством план продажи волокна и льносемян. Нелегкими были в прошлом году погодные условия для возделывания льна. Но такими же они были и в «Красном Октябре». На 95 гектарах посевы погибли и были списаны. Уборочная площадь составила 328 гектаров.

Вот цифры, характеризующие результаты работы колхоза в льноводстве в прошлом году. Урожайность волокна с гектара уборочной площади составила 3,8 центнера, льносемян — 2. Планом предусматривалось реализовать государству 125 тонн волокна, продано на 23 центнера больше. Денежный доход от льна составил почти двести тысяч рублей, каждый гектар дал 595 рублей дохода.

Заметим, что сданная колхозом льнопродукция отоварена и комбикормами. А это немаловажно для развития общественного животноводства, особенно в текущую зимовку скота, когда собственных кормов запасено маловато.

Что же способствовало успеху, почему колхоз «Красный Октябрь», имея равные с другими хозяйствами условия и возможности, добился сравнительно неплохих результатов? Назвать одну какую-либо причину нельзя, достигнутый успех обусловлен целым комплексом агротехнических, организационных, технологических мероприятий.

Многое дали рекомендации областной научно-практической конференции, состоявшейся в начале прошлого года. На ней присутствовали представители колхоза А. С. Иванов, главный агроном А. Е. Владимирова. И не только внимательно выслушали выступления участников конференции, но

и сделали практические выводы.

Прежде всего, о предшественниках. Многолетние травы, как показывает практика, являются не лучшими из них. На основных площадях предшественниками льна стали озимые и яровые зерновые культуры. Их преимущество в том, что они мало засорены пыреем, для борьбы с которыми нет действенных химических средств. На посевах же многолетних трав пырей обычно распространен в большом количестве.

Далее. Под лен в колхозе не вносили ни грамма азотных удобрений, только калийные и фосфорные — по установленным нормам. Азотные удобрения, как известно, удлиняют вегетационный период, лен созревает поздно и неравномерно.

Хорошая организация уборки позволила провести ее в сжатые сроки. Действовало два уборочно-транспортных звена. Одним из них руководил коммунист В. Е. Егоров, бывший одновременно и партруком. Соревнование между звеньями и комбайнами позволило вовремя убрать урожай. Правда, выявился один изъян: не хватало мощности сушильного хозяйства, часть льноголовок пришлось укладывать в острывья. Очевидно, что этот недостаток необходимо учесть на будущее.

Большую помощь колхозу оказали работники льнозавода во главе со старшим контролером мастером А. Н. Яковлевой. Они давали рекомендации о сроках вылежки и подъеме тресты, предварительно оценивали номерность продукции, четко организовывали ее приемку.

Заключительный и, пожалуй, самый важный этап — подъем, сортировка тресты, отправка ее на льнозавод. Первые дни не все шло гладко, но затем дело наладили, и продукция беспрепятственно

рывным потоком пошла государству. Важную роль сыграли социалистическое соревнование, материальная заинтересованность. Оплата труда, поставленная в зависимость от качества продукции, стимулировала людей выполнять и перевыполнять нормы выработки. Ежедневный заработка члена, занятого на подъеме и сортировке тресты, составлял 10—15 рублей. Вся треста была отправлена на завод прямо с поля. Никогда в прошлые годы колхоз не заканчивал так рано отгрузку продукции; к 1 ноября был выполнен государственный план, а к 7 ноября отправлена вся треста.

Тепло отзываются в колхозе о шефах — работниках ЭТУС, района электросетей. Регулярно из РЭС выезжают люди во главе с секретарем партбюро А. Д. Рябиковым. Они оказали колхозу большую помощь в своевременной реализации продукции.

Средняя номерность тресты составила 1,04. Большие партии сданы полуторкой и 1,25. Следует подчеркнуть при этом, что более высокого качества лен оказался с тех площадей, где предшественниками были озимые и яровые зерновые культуры.

Лучших результатов по колхозу добились шестая и первая бригады, как по урожайности тресты, так и льносемян, по получению денежного дохода. Дополнительная оплата за полученный сверхплановый денежный доход от льна выдается колхозникам пяти бригад из восьми.

Опыт колхоза «Красный Октябрь» убедительно свидетельствует о том, что успехов в льноводстве может добиваться каждое хозяйство, что эта отрасль должна и может развиваться лучше, если ей будет уделяться большое внимание со стороны руководителей и специалистов.

Н. ИВАНОВ.



На снимке: шофер колхоза «Заветы Ленина» Петр Иванович Васильев, водит по сельским дорогам автомашину свыше 15 лет. Коммунисту Васильеву доверили руководить местным комитетом профсоюза.
Фото Ю. Орлова.

С ВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ ЛЬДА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА 13 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

В первой графе — доведенное задание, во второй — выполнение (в кубических метрах)

«Вперед»	400	400	«Духновский»	600	—
«Большевик»	600	200	«Организатор»	600	—
им. Жданова	600	200	«Заветы Ленина»	600	—
им. Мичурина	500	87	«XXI партсъезд»	640	—
«Урожай»	1200	160	им. Любимова	800	—
«Кр. Заречье»	400	10	«Опочецкий»	1000	—
«Глубоковский»	200	—	«Кр. Октябрь»	1200	—
«Салют»	200	—			
«Кр. Фронтовик»	500	—			
			По району	10040	1057



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

КОМУ ДАТЬ ПО ШАПКЕ...

ПИСЬМО пришло в редакцию от рабочей швейного цеха № 2 Красногородской фабрики В. П. Ивановой. Вот что она пишет:

«22 января, в обеденный перерыв, в магазине «Одежда» я купила 16 мужских трусов 44 размера, темной расцветки. В цех я их не понесла, а оставила в проходной, у вахтера. Предупредила, что буду возвращаться с работы — заберу. Купила столько для того, чтобы обменять в цехе темные на цветные по договоренности с мастером А. В. Алексеевой. Это у нас делается».

А что произошло дальше, автор ведет подробные рассуждения и просит вмешаться редакцию. А произошло следующее. Вахтер Е. Я. Терентьева позвонила начальнику цеха. Рабочую В. П. Иванову начальник В. М. Тимофеева вызывала в кабинет и вместе с технологом Л. К. Каустиной стали выяснять, что и как, зачем столько трусов. Позвонили в магазин, убедились в достоверности покупки такого количества. Разговор, очевидно, велся на высоких тонах, рабочую не желали внимательно выслушать, и она со слезами ушла из кабинета.

Как и водится в таких случаях, среди рабочих пошли разговоры, шушуканье. При возвращении с работы заступивший на смену вахтер П. М. Куркаев оставленные вещи владельцу не отдал. Хуже того, на следующий

день дежуривший вахтер показывала трусы проходящим рабочим с соответствующим обсуждением. Покупка рабочей лежала в проходной несколько дней, ее не разрешали забирать. В. П. Иванова считает, что ей нанесено незаслуженное оскорбление.

Итак, произошло недоразумение. Пришло время выяснить все на месте. На телефонный звонок начальнику цеха В. М. Тимофеевой о цели нашей встречи, послышалась ответ: «Никакого недоразумения с В. П. Ивановой не произошло, а за то, что написала жалобу, ей надо по шапке дать».

А недоразумение все же произошло. И произошло оно потому, что на предприятии укоренилась негодная практика обмена и продажи готовой продукции рабочим. Об этом даже с гордостью говорили начальник цеха В. М. Тимофеева и старший мастер Г. П. Семакина.

Вера Михайловна Тимофеева провела такую мысль: почему же люди не могут купить то, что сами изготавливают. Продажу готовых изделий и всевозможные обмены на предприятии она считает нормальным явлением.

Поддержала начальника и старший мастер Г. П. Семакина. Она рассказала, что производили замену фуфайки большого размера на малый, что заменили и трусы. Недавно простили мужские сорочки тем, кто их шьет. Качество их отменное, цена на недорогая. Купля-

продажа совершилась так: собирали с рабочих деньги, вынесли изделия в проходную, приехавшему из райпо товарамеди вручили деньги, а в накладной оформили, что она получила сорочки, выписали пропуск. Так совершилась незаконная акция, оформленная документами, которую руководство цеха считает правильной.

Старший мастер Г. П. Семакина с достоинством заявляет, что такое делается довольно часто. Так продавали в цехе рабочим простыни и пододеяльники. На очереди — отоваривание наволочками, которые в продаже появляются изредка.

— Сделали бы замену трусов и В. П. Ивановой, — сказала старший мастер, — если бы она не устроила истерику в кабинете начальника цеха. А теперь ни за что. — И делается это все с ведома старшего мастера, а не сменного, — пояснила Галина Павловна.

В присутствии начальника цеха, старшего мастера, технолого «вновинца» случившегося пояснила, что и как было, рассказывала она нервно, со слезами, говорила о действиях вахтеров, которые одних проверяют, других — нет.

Не будем оправдывать действия и поведение В. П. Ивановой. Они порождены той практикой, которая укоренилась на предприятии. И если уж ей не сделали обмен, так почему не отдали то, что она оставила в проход-

ной. А обмен этот, конечно, не должен быть. Неправомерны действия вахтеров в данном случае и вообще. Их задача охранять общественную собственность предприятия. В действительности они являются пособниками руководства цеха в совершении различных обменов, устройстве продажи товаров в проходной. Все делается в их присутствии, не получая осуждения.

Предприятие — не обменный пункт и не торговая база. Его рабочие, как и все другие, покупают свои изделия в магазинах. Для них исключений нет. И то, что делало до сих пор руководство цеха, является противозаконным. Ни к чему такая «забота», которая не сообразуется с совестью человека.

И последнее. Нельзя обвинять рабочую, обретавшуюся с жалобой. Это ее полное право. И те слова, которые сказала начальник цеха В. М. Тимофеева по телефону, ее нравоучение рабочей в моем присутствии о том, что надо разбираться на месте, а потом писать, не что иное, как недоброжелательность к написанному. Если бы В. П. Ивановой при возвращении с работы отдали в проходной все, что она оставила, не последовало бы и жалобы.

Следует знать, что преследование за критику запрещается. Те, кто делает это, привлекаются к ответственности.

И. ГУЛЬКО.

„Ежику“ отвечают „Связь без связи“

Так назывался обзорный материал, опубликованный по письмам читателей в «Красном маяке» 19 января. В нем высказывались серьезные претензии в адрес работников эксплуатационно-технического узла связи, Опочецкого цеха за плохую работу в ряде хозяйств и населенных пунктов радио- и телефонной связи, за несвоевременное принятие мер по устранению повреждений.

В полученном ответе из эксплуатационно-технического узла связи говорится, что выступление газеты обсуждено в коллективе. Отмечены недостатки имеют место.

Для улучшения работы средств электросвязи

в районе разработаны организационно-технические мероприятия. Начальнику Опочецкого цеха С. В. Белову оказывается практическая помощь со стороны ЭТУС.

„Обошли стороной“

В заметке «Обошли стороной», опубликованной в газете 12 января, высказывалась критика в адрес работников райпо за невнимание к просьбам сельских покупателей. В полученном ответе за подписью председателя правления райпо Л. П. Фроловой говорится, что с февраля дер. Дерганово включена в график обслуживания автомагазином. Выезд один раз в неделю, по четвергам.

СПОРТ ПОБЕДИЛИ ОПОЧАНЕ

9 февраля в Пскове прошли стрелковые соревнования из мелкокалиберного оружия, посвященные 62-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них участвовали представители пятнадцати районов области.

В командном зачете победу одержали опочане в составе мастера отделения звода В. П. Иванова, бухгалтера автоколонны № 1300 Е. П. Курчановой, учащихся

ГПТУ-6 А. Иванова и Т. Седовой. Команда награждена кубком и дипломом первой степени.

Большим сюрпризом явилось даже для искуснейших мастеров стрелкового спорта выступление Е. П. Курчановой. С первого выстрела она стала единоличным лидером состязания.

Е. П. Курчанова стала чемпионкой области, вторые места: среди мужчин у В. П. Иванова, среди женщин у Т.

Седовой из профтехучилища. Обком ДОСААФ наградил чемпионку ценным подарком. Все участники команды-победительницы награждены памятными подарками.

Хочется поздравить наших спортсменов, подготовивших хороший подарок годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В. ДМИТРИЕВ.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЕНИЕ

От души поздравляю с 55-летием свою дорогую маму АЛЕКСЕЕВУ Нину Павловну, доярку колхоза «Вперед» и желаю ей крепкого здоровья, успехов в работе, семейного счастья.

Дочь Наташа.

Дорогая сестра НИНА ПАВЛОВНА! В день твоего юбилея желаю тебе крепкого здоровья, постоянной бодрости и личного счастья на долгие годы. Желаю успехов в труде на благо любимой Родины.

Сестра Юлия, родственники.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

16.40 — «По вашим письмам». 17.25 — «Очевидное — невероятное». 18.25 — Выступление вокально-инструментального ансамбля «Гуцулочка». 18.40 — «Наше обозрение». 19.25 — «Рассказы о художниках». 20.00 — На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Пары. Короткая программа. 21.00 — «Время». 21.45 — На XIII зимних Олимпийских играх. 22.00 — Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. Передача из Концертной студии Останкино.

17 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.05 — Концерт академического хора русской песни. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — «Вечный зов». Телесериал. 7-я серия. «На своей земле». 15.05 — На XIII зимних Олимпийских

СРОЧНО продается корова (отел был в декабре) и сено у Владимира Николая в пос. Глубокое.

СРОЧНО требуется на постоянную работу тракторист на К-700А.

Опочецкому хлебокомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу экспедиторы по доставке хлебобулочных изделий в магазины.

Заготконторе райпо ТРЕБУЮТСЯ кочегары для работы на котлах КВ-300 и рабочие колбасного цеха.

Забойщик скота и рабочие для прессовки вторичных видов.

Администрация.

Выражаем искреннюю благодарность администрации и коллективу автоколонны № 1300, заготконторе райпо, соседям и близким, оказавшим помощь похоронам дорогого нам человека, мужа Степанова Анатолия Степановича.

Жена, родные.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 182, дивизионного и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 181, партнера — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 396. Тираж 7

K
N

Деятельнику т... Создан субботник. Определены к в этот д... приятия, кой орга... Ознамен... В. И. Ленин... а день 19... ший про... да — так... основного... сдельщик... своих ра... торые не... риального... мутся бл... торий, бу... де готов... По пред... там в де... будет в... мене че... лей. На... рок ты... ленты... В. Это... перечисл... ти летки... заработка

ПЛЕ... Вчера... вестке... ластной... ференц... кой ра... С д... виль... ВЛКСМ... ниях пр... человек... ление... шений... ской ко... После... семинар... мольски...

C
Н ЕДА... наш... ССР... пр... нительни... ведению... году), к... работни... власт... В час... ие и н... серьезно... медлите... шин для... ной и д... Созда... общество... основны... хозяйств... чецкий»... становле... В про... возглав... Эффект... грубых...

Созда... общество... основны... хозяйств... чецкий»... становле... В про... возглав... Эффект... грубых...